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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA ATENDENDO 

AO OFÍCIO Nº 485/2024 SOLICITAÇÃO DO VEREADOR FERNANDO 

SAMPAIO DE CASTRO, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE QUATRO (14-08-2024). 

Ao décimo quarto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às 

nove horas e quinze minutos, foi realizada a reunião atendendo a solicitação do vereador 

Fernando Sampaio, a fim de tratar sobre o pagamento das emendas impositivas da saúde 

de 2024. Participou da reunião: Os vereadores Marcelo Monteiro Macedo, José 

Antunes Vieira e Fernando Sampaio e a Vereadora Sônia Azzi. Registraram Presença: 

Germano Zanforlin Araújo, Secretário de Saúde; Danilo Brito, Secretário Municipal de 

Governo; Vinícius O. Chaves. Flávio César da Silva, representante da Associação 

Marchadores dos Inconfidentes; Flávio Geraldo Dias, Associação Marchadores 

Machado; Eliene A. Ramos e Marinês Pereira, representantes da Instituição Casa Lar 

Estrela; Xisto J. P. Costa, representante da Associação Cultural Circo para Todos e 

Bruna Drumond e Priscilla AÀ. Almeida, representante da Associação de Equoterapia 

Pequeno Artur. ABERTURA: “Em nome de Deus do povo Marianense, havendo 

número regimental” o Vereador Fernando Sampaio iniciou a reunião cumprimentando a 

todos, solicitou a leitura das correspondências e esclareceu as pautas a serem tratadas na 

presente reunião: as emendas impositivas, o cronograma e critérios de pagamento. Com 

a palavra, o Secretário Germano Zanforlim explicou que no processo de emenda 

impositiva, cinquenta por cento é direcionado para saúde e que todas emendas 

direcionadas para a saúde possuem bloqueio orçamentário, e que, no momento atual, 

apenas a Associação Doe Sangue e a Associação CãoDomiínio não concluíram o termo 

de colaboração, “que é necessário para o empenhamento e a transferência do valor”. 

Com a palavra, o Sr. Xisto Costa questionou se as informações seriam apenas sobre as 

emendas destinadas à saúde. Em resposta, o Secretário Germano Zanforlim disse que 

sim, pois foi convocado para a reunião como Secretário de Saúde, e não como 

Secretário de Planejamento. Com a palavra, o Vereador José Antunes Vieira questionou 

se o Secretário Germano Zanforlim poderia prestar esclarecimentos sobre as demais 

emendas impositivas além daquelas referentes à saúde. Em resposta, o Secretário 

Germano Zanforlim informou que não seria possível prestar tais esclarecimentos 

porque, como foi convocado para a presente reunião como Secretário de Saúde, possuía 

consigo, no momento, apenas os dados relacionados às emendas impositivas de saúde 

referentes ao ano de dois mil e vinte e quatro. O Vereador José Antunes Vieira solicitou 

que fosse agendada uma nova reunião convocando o Secretário de Planejamento para 

tratar sobre o pagamento das emendas das demais áreas, além da saúde. Em seguida, o 

Vereador Marcelo Macedo sugeriu que na reunião, solicitada pelo Vereador José 

Antunes Vieira, fossem convocadas todas as Secrefarias responsáveis, a fim de tratar o 

pagamento de todas as emendas, também sugeriu que fosse feito de forma urgente. Com 

Wh 



Â NICIPA AN 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

WWW.camarademariana.mg.gov.br * Telefone: (31) 3557-6200 

a palavra, o Sr. Xisto Costa disse que essa reunião seria de suma importância porque as 

Instituições possuem programações, projetos e datas a cumprir e que o não pagamento, 

bem como a falta de previsão de pagamento, implicam na realização dessas ações. Em 

concordância, a Vereadora Sônia Azzi disse que entendeu o pontuado pelo Secretário de 

Saúde e que, por isso, acredita que devam ser convocadas as demais Secretarias, bem 

como as instituições que não foram contempladas. Com a palavra, o Secretário 

Germano Zanforlim disse que os termos de colaborações e os bloqueios orçamentários 

são de competência da Secretaria de Planejamento, e ratificou que apenas dois termos 

de colaboração ainda estão em aberto e que os demais foram finalizados neste mês de 

Agosto, e que, sendo assim, a previsão de pagamento é a partir do mês de Agosto. Disse 

também que as transferências bancárias são feitas de acordo com a disponibilidade 

orçamentária, pois advém de recursos próprios. Informou que se adiantou, como 

Secretário de Planejamento, e solicitou que deixassem preparados os dados de todas as 

secretarias para apresentação futura. Afirmou que todas as emendas impositivas de dois 

mil e vinte e quatro estão com bloqueio orçamentário e que não possui nenhuma 

informação, no momento, da documentação referente à dois mil e vinte e três. Com a 

palavra, o Vereador José Antunes Vieira desculpou-se com os presentes representantes 

das entidades convocadas para a reunião pela impossibilidade de contemplação de todos 

os assuntos e pediu a eles que retornem à esta Casa na próxima reunião. O Sr. Xisto 

Castro questionou se as emendas impositivas com bloqueio orçamentário eram apenas 

as de competência da Secretaria de Saúde. Em resposta, o Secretário Germano 

Zanforlim disse que não sabe informar quanto às demais emendas impositivas, apenas 

sobre aquelas destinadas à Secretaria de Saúde, e comprometeu-se a trazer para a 

próxima reunião todas as informações que competem à Secretaria de Planejamento. O 

Vereador Marcelo Macedo lembrou que as emendas impositivas são de competência de 

diversas secretarias e de responsabilidade de outros vereadores também, e frisou a 

importância do comparecimento de todas as secretarias e de todos os vereadores que 

possuem emendas impositivas na próxima reunião. O Secretário Danilo Britto disse que 

cada entidade é de responsabilidade de uma secretaria e que alguns repasses já foram 

feitos. Esclareceu que “empenho e bloqueio orçamentário são coisas diferentes”, que 

tem acompanhado o planejamento e cronograma de repasse para as entidades, e que há 

doze situações paralisadas por falta de envio de documentação solicitada. Com a 

palavra, o Vereador Fernando Sampaio disse que a discussão desta reunião refere-se às 

instituições que Jjá realizaram o envio de toda documentação e ainda não receberam, a 

fim de explicar o porquê ainda não foi pago, bem como, estabelecer a previsão de 

quando serão pagos os recursos. Em seguida, o Sr. Flávio César informou que foi 

enviado à sua entidade um prazo para entrega de documentos e um prazo para o 

pagamento das emendas impositivas, disse que os documentos foram enviados dentro 

do prazo, contudo, o pagamento ainda não aconteceu. O Secretário Germano Zanforlim 

ratificou que todos os termos de colaboração de responsabilidade da Secretaria da 

Saúde, com exceção dos dois mencionados no ÍÁnricio desta reunião, estão com bloqueto 
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orçamentário. Pela ordem, o Secretário Danilo Britto disse que “a emenda da 

Associação Marchador dos Inconfidentes está no jurídico” e que iria verificar o que 

ocasionou a demora nos trâmites do repasse. Com a palavra, o Sr. Flávio César disse 

que, com o atraso do pagamento, ele e sua equipe procuraram a Secretaria responsável 

e, nesse contexto, lhes foi informado que a pasta com os documentos de sua instituição 

foi perdida e que por 1sso estava demorando tanto, mas que no mesmo dia, horas depois, 

o informaram que a pasta foi encontrada e deram continuidade no envio do termo de 

colaboração. O Vereador Fernando Sampaio questionou, mais uma vez, qual é o critério 

de pagamento das emendas. Em resposta, o Secretário Germano Zanforlim disse que o 

cronograma de pagamento é feito de acordo com a disponibilidade financeira, e que a 

previsão para o pagamento é entre o mês de agosto e setembro, mas que depende do 

fluxo financeiro. O Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse incluído no ofício a 

ser enviado pela Secretaria da Câmara que “sejam apresentadas as datas em que foram 

feitos todos os empenhos, e quando todos os documentos chegaram em cada Secretaria, 

bem como, o cronograma de pagamentos de dois mil e vinte e quatro e dois mil e vinte e 

três”. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo propôs que esta Casa atente-se a 

analisar melhor a lei de emendas impositivas, a fim de estabelecer prazos e maior 

organização, de modo que situações como a da presente reunião não se repitam. AÀ partir 

do discutido, ficou definido que uma nova reunião acontecerá na segunda-feira, dia 

dezenove de agosto de dois mil e vinte e quatro às treze horas para tratar sobre o 

pagamento de todas as emendas impositivas dos anos de dois mil e vinte e três e dois 

mil e vinte e quatro. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar “em nome 

de Deus e do Povo Marianense”, o Vereador Fernanido Sampaio agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião às dez horas/e trêsfuinutos. Para canstar, lavrou-se esta ATA, 

que será assinada: 
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